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Abstract  

The article relies on previous studies to define smart-technologies as a brandnew direction in 

education. The attention is drawn to their use in authentic environment. Keywords: education 

environment, smart-education, uni-versities, information, technology, ubiquitous learning.  

Aнотація  

У статті на основі досліджень сучасних науковців визначено доцільність використання 

смарттехно-логій як нового напрямку у методиці провадження освітньої діяльності. 

Акцентовано увагу на їх викорис-тання в контексті смарт-середовища.  
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Людство вступило в новий етап свого ро-звитку, коли інформаційні процеси стають однією з 

найважливіших складових життєдіяльності лю-дини, тому на етапі розвитку освіти стала 

актуаль-ною проблема пошуку нових форм організації нав-чального процесу. Сучасна система 

вищої освіти переживає великі зміни, що приводять до вдоскона-лення і появи нових освітніх 

технологій. Сучасні медичні вищі навчальні заклади повинні активно позиціонувати свій внесок 

в інноваційний процес, соціальний розвиток і розробляти інноваційні тех-нології, які 



забезпечать формування професійних умінь у студентів-медиків. В даний час зростає кількість 

інформації, яка так необхідна для отри-мання, розуміння і засвоєння рівнів освіти. Це спри-

чинило впровадження інформаційних технологій в освіту і формування окремого виду навчання 

– ди-станційного. Перспективу і вдосконалення системи дистанційного навчання в Україні 

складає впро-вадження в процес компʼютерної і аудіо-візуальної техніки. В даний час проблему 

дистанційної освіти розробляють практично всі ВНЗ на території України.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. До питання впровадження та використання інфор-

маційно-комунікаційних технологій у вищій школі зверталися науковці: А. Андрєєв, Т. 

Вахрущева, В. Кухаренко, В. Осадчий, Є. Полат, О. Рибалко, О. Скубашевська, А. Хуторський 

та інші. Проблему розвитку дистанційної освіти досліджували як за-рубіжні, так і вітчизняні 

науковці серед яких: Р. Деллінг, Г. Рамблє, Д. Кіган, М. Мур, А. Кларк, М. Томсон та 

вітчизняні: О. Андрєєв, Г. Козлакова, І. Козубовська, В. Олійник, А. Хуторський та багато 

інших. Але незважаючи на велику кількість науко-вих праць з даної проблеми сучасна 

дистанційна та смарт-освіта в Україні швидше нагадує нам традиційні форми заочного 

навчання, без застосування нових форм і методів навчання. Створення системи Smart навчання 

було ме-тою багатьох дослідників в областях комп'ютерної науки і освіти. З початку 1980-х 

років дослідники розробили інтелектуальні навчальні системи, які включають методи штучного 

інтелекту в освітніх програмах. Оскільки мета розробки ІОС полягає в підтримці окремих 

студентів учитися шляхом ада-птації навчальних інтерфейсів або матеріалів на ос-нові їхніх 

потреб, ІВК також називають "адаптив-ними навчальними системами" . Крім того, поряд з 

популярністю комп'ютерних мереж і World Wide Web, багато систем навчання були реалізовані 

у ви-гляді веб-систем навчання.  

У сучасному глобальному поступі світу зага-лом й українського соціуму, зокрема мережа 

Internet певною мірою трансформувалася на освіт-ній простір, відкриваючи студентству великі 

мож-ливості доступу до інформаційних ресурсів та про-дуктивної співпраці. Актуальність даної 

теми поля-гає у тому, що вона дозволяє розглянути аналіз світових тенденцій у галузі освіти, 

навести основні тренди навчання у суспільстві, яке у власному роз-витку йде за інформаційним, 

та визначити пріори-тети у розвитку Smart-освіти. Становлення Smart-суспільства можна 

назвати глобальною тенден-цією. Smart – це здатність об’єкта, що характеризує інтеграцію у 

ньому двох чи більше елементів, які раніше не могли бути поєднані, за допомогою Інте-рнет. 

Наприклад, Smart-TV, Smart-Home, SmartPhone. Smart-технології приведуть до розши-рення 

трудової мобільності в медицині, освіті, дер-жавній службі, інших сферах зайнятості. Вже 

сьогодні дедалі більше людей навчаються та працюють дистанційно, з часом така тенденція 

буде тільки поширюватись.  



Головна мета Smart-навчання – створення єди-ного освітнього електронного середовища, що за-

безпечує високий рівень конкурентоспроможних медиків, освітян за рахунок розвитку в 

студентів знань і навичок сучасного суспільства XXI сто-ліття: співпрацю і комунікацію, 

соціальну відпові-дальність, здатність критично мислити, оперативно і якісно вирішувати 

проблеми. Smart-навчання по-винно бути легко керованим, щоб забезпечити ор-ганізацію 

освіти, гнучкість навчального процесу та інтегрованим із зовнішніми джерелами. Необхід-ність 

розвитку інтегрованого інтелектуального освітнього середовища ґрунтується на достатньому 

ступені розвитку Smart-технологій та інтенсивності проникнення їх в повсякденне життя. 

Зазначимо пе-реваги електронного навчання: можливість у будь-який час і будь-якому місці 

отримати сучасні знання, що перебувають у будь-якій доступній то-чці світу, зручний час і 

місце для навчання, міцне засвоєння знань, постійний контакт з викладачем. Навчальний 

процес у Smart-середовищі об'єднує: інноваційні та традиційні технології; сучасні про-грамні 

засоби; інформаційні ресурси; взаємодію учасників освітнього процесу у відкритій моделі 

асинхронного індивідуального навчання; бази да-них і знань та ін; програмні оболонки, засоби 

кому-нікації.  

Для реалізації Smart-технологій у навчальному процесі ВНЗ України використовують наступні 

те-хнічні засоби: планшети, планшетні комп’ютери, смартфони, Smart TV, Smart-дошки, Smart-

при-ставки, Smart-проектори, Smart панель, Smart стіл. SMART-комплекс – цим терміном 

позначено елек-тронний підручник нового типу з ознаками, закодо-ваними в абревіатурі 

SMART: S - specific, significant, stretching - конкретний, значний. M - measurable, meaningful, 

motivational - багатовимір-ний, значущий, мотивуючий. A - attainable, agreed upon, achievable, 

acceptable, action-oriented - досяж-ний, узгоджений, орієнтований на конкретні дії. R - realistic, 

relevant, reasonable, rewarding, results-oriented - реалістичний, доречний, корисний, зоріє-

нтований на конкретні результати. T - time-based, timely, tangible, trackable – орієнтований на 

певний період, своєчасний, той, що простежується. Можливості смарт освіти на сучасному етапі 

показано на (рис.1). 

 

 

Рис. 1 Можливості смарт-освіти (SMART-ОСВІТА – Ourboox). 



В сучасних умовах виникає необхідність об-ґрунтування медичної Smart-освіти як 

закономір-ного напряму в сучасній глобальній освіті. Най-краще зрозуміти суть Smart-освіти 

можна, розгля-нувши процес розвитку та формування освітніх підходів:  

1 етап – “Учора” викладач був єдиним джере-лом знань для студента, і студент міг отримувати 

нові знання тільки в аудиторії або з книжок, клініці.  

2 етап – “Сьогодні” процес передачі знань відбувається не тільки від викладача до студента, а й 

і між самими студентами, що дає змогу сфор-мувати новий рівень знань. У свою чергу, активно 

починають застосовувати освітні технології, що дає можливість викладачам передавати знання 

не тільки в аудиторії.  

3 етап – “Завтра” ті, хто навчається, отримува-тимуть основні знання з Інтернету.  

Цьому сприятимуть інформаційно-ко-мунікаційні технології, які будуть орієнтовані та 

направлені на створення нових знань. Випускник буде не просто високо класним спеціалістом у 

своїй галузі, він зможе вливатися в бізнес-середовище в якості партнера або підприємця.  

До позитивних аспектів застосування Smart-технологій в навчальному процесі медичних уніве-

рситетів відноситься наступне: можливість їх вико-ристання під час викладання різних 

дисциплін, ви-сока ефективність засвоєння знань, підвищення ін-тересу до навчання, сучасність 

технологій, розуміння та сприймання їх студентами як природ-ної складової молодих людей, 

що робить їх життя зручним інструментом для розвитку творчого поте-нціалу, легкість 

поєднання Smart-технологій з ко-мунікативним підходом до викладання предметів медичного 

спрямування.  

Проте, дана система має і недоліки. По-перше, для успішної корекції навчання та 

адекватного оцінювання важливо мати безпосередній контакт із здобувачем. Крім того, 

неможливо точно пе-ревірити, чи саме та людина працює, виконує зав-дання чи це робить хтось 

інший. Тому остаточний контроль якості знань все ж таки проводиться на очній сесії. Крім 

того, не у всіх населених пунктах України є можливість доступу до мережі Інтернет-звязку. І 

найголовніше, при дистанційному нав-чанні втрачається безпосередній контакт між викладачем 

та студентом. При тривалому ди-станційному навчанні студент перестає правильно 

формулювати свої думки, висловлюватись та про-водити дискусійне обговорення. Разом з тим, 

така форма навчання потребує свідомого і мотивованого підходу до отримання освіти. Саме 

тому все це по-требує особливої самоорганізованості та вміння ро-зрахувати свій час.  

Висновки та пропозиції. 1. Смарт-освіта є од-ним із найперспективніших напрямів навчання, 

який дозволяє: підвищити освітній рівень студен-тів, якість освіти; задовольнити освітні 

потреби на-селення; підвищити соціальну і професійну мобіль-ність та активність студентів та 

викладачів; вдоско-налити знання, навички, кадровий і матеріально-технічний потенціал; 

сформувати єдиний інтегро-ваний інформаційно-комунікаційний освітній про-стір в рамках 



усього суспільства. 2. Головною ме-тою смарт-освіти є створення інформаційно-кому-

нікаційного середовища, яке спроможне забезпе-чити та сформувати максимально високий 

рівень конкурентоспроможності освіти за рахунок впрова-дження та застосування новітніх 

педагогічних та ін-формаційно-комунікаційних технологій.  
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